

GODWIN SAMARARATNE

Acharya Godwin Samararatne za života je bio jedan od najpoznatijih učitelja dhamme u Šri Lanki. Godwin je bio laik, živio je u svom dhamma centru u Nilambeu, nedaleko Kandya. Nakon njegove smrti u travnju 2000. godine pisma i pohvale doslovno su se slijevali u Nilambe. Razlog tome ležao je u činjenici što su mnogi diljem svijeta svjedočili o utjecaju koji je Godwin kroz svoja učenja imao na njih.

Godwinova reputacija kao učitelja naglo je porasla tijekom 80-ih godina prošlog stoljeća, kako u njegovoj zemlji, tako i u svijetu. Do sredine 80-ih godina Godwin je već bio u Evropi i Južnoj Africi, a s vremenom je postao međunarodno priznat i omljubljen učitelj.

Tijekom 90-ih godina predavao je u sve više zemalja, uključujući Englesku, Njemačku i Nizozemsku. Također je svoja predavanja držao u Indiji, Singaporeu i Hong Kongu. Na sreću mnoga od njegovih predavanja snimljena su, a upravo ti snimci i transkripti čine okosnicu ove web stranice.

Pri kraju 1999. godine još je jednom otišao držati predavanja u Južnu Afriku i Botswanu. Ubrzo nakon što se vratio natrag u Šri Lanku preminuo je 22. travnja 2000. godine u bolnici Peradeniya uslijed progresivne bolesti jetre. Imao je 67 godina.

Ono što je toliko uočljivo kod njega jest to što je živio ono što je naučavao-njegova učenja i njegov život bili su jedno. Posjedovao je veliku sposobnost prenošenja Buddhinih učenja koja se tiču patnje i izlaska iz patnje u svoj jedinstven i jednostavan izraz. Ovakav pristup problemima svakodnevice privukao je brojnu publiku, kako buddhiste, tako i ljude drugih svjetonazora.

Njegova najveća briga bila je pomoći ljudima da se sami oslobode svoje patnje, te da sami za sebe pojme veličinu Buddhine misli. U svoja predavanja unosio je mudrost i suosjećanje, ne bi li tako dhammu što je moguće više približio drugima. U svoj život, kao i u svoja predavanja unosio je lakoću, humor, kao i duboki osjećaj za apsurdne.

Njegov je način poučavanja bio izravan i praktičan i uvijek je od svojih učenika tražio da se usredotoče na ono što je stvarno u njihovim životima, a ne da se gube u teorijama. Jednostavnim pričama, anegdota i primjerima bio je u stanju prenijeti dhammu koju je u sebi utjelovio svojim učenicima od kojih su neki bili neupućeni u često težak jezik knjiga.

Godwin je naučavao da je na nama samima da istražimo i sami za sebe nađemo jednostavnu istinu dhamme u kontekstu vlastite svakodnevice, stavljajući u središte naših života svjesnost i ljubav i na taj način doživimo prirodno otvaranje naše mogućnosti za spoznaju mudrosti i suosjećanja.

Godwin nije meditaciju poimao na način kao da je riječ o nekom posebnom iskustvu; duhovni je put vidio kao prihvaćanje sveukupnosti života, te je u tom smislu ponudio nekoliko tehnika (Godwin je koristio izraz 'alat') uz pomoć kojih se možemo suočiti sa svim izazovima i teškoćama svakodnevice. Neprestano primijenjujući te alate, vjerovao je Godwin, možemo prevladati vlastitu patnju i pronaći svježinu, radost i zadovoljstvo u našim životima onakvim kakvi oni jesu.

Ne samo što je Godwin bio živući primjer ovakvog pristupa, već su i mnogi njegovi učenici diljem svijeta, koji su njegova učenja primili k srcu, iskusili dobrobit ovakvog pristupa. Nilambe centar u kojem je naučavao 20 godina i danas nudi mogućnost ljudima raznih svjetonazora da pronađu prostor i podršku za svoj vlastiti duhovni put.

Jeanne Mynett,
Nilambe Meditation Centre,
sijećanj 2005. godine
translated by Zvonko Radikovic